

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA - Domingo 16 de Mayo de 1926.

Número 21.831

NUESTROS ENCARGOS

El alcalde señor Rovira Toñer, va a marchar en la próxima semana a la corte. Su viaje es motivado por asuntos particulares, pero es de esperar que al mismo tiempo procure gestionar asuntos de interés general para Almería. Conocido su patriótico empeño, su diligencia, no es extraño que nosotros esperemos que sea infructífero su viaje a la corte. Además, él sabe que esperamos su labor, labor que no solo debe redimirse al aspecto local, si no al general, porque como ya hemos dicho muchas veces, por circunstancias especiales que no son del caso determinar, estamos atravesando un período de desamparo de esos intereses generales.

Al tomar posesión de la alcaldía, ya le dijimos las esperanzas que nos hizo concebir y le enumeramos muchos de los asuntos que podía gestionar, pero nosotros vamos hoy a recordárselos, por más que el señor Rovira tenga buena memoria, y aun teniendo ella, sabemos que es un hombre que de todo toma buena nota.

En primer término, esperamos que aprovechando su estancia en la corte, haga una visita detenida al ministro de Gracia y Justicia, para exponerle que no existe razón alguna para no terminar el proyecto de la Carcel nueva, ampliando las obras realizadas. En multitud de capitales está dispuesto dicho ministerio a construir cárceles con presupuestos de gran importancia. En nuestra capital se encontró el Estado con la obra casi terminada, merced a esfuerzos inauditos que se hicieron por la ya disuelta Junta de Cárcels, entregándose al ramo de Gracia y Justicia. Más, este dejó sin terminar, y es lógico que ya que se encontró con esta facilidad, dedique

su atención en justa correspondencia a realizar nuevas obras, es decir, a llevar a la práctica el proyecto tal como se concibió. Es una petición justa, que sabrá razonarla de viva y claramente el señor Rovira.

Ya sabe lo ansiosos que estamos de que se realice el proyecto de las Estaciones Agrícolas que nos concedió el Directorio hace dos años. Cuando con gran asombro nos hemos enterado hace poco que el Ayuntamiento no había realizado las formalidades necesarias para hacer la escritura al Estado, causa que seguramente ha dilatado la construcción de las edificaciones en los terrenos ofrecidos, será conveniente que visite a dicho Director general, para conseguir la pronta ejecución de esta mejora.

En el mismo ministerio está el departamento de Fomento, en el cual se nos deben tantas justicias. La de construcción del ferrocarril de Poniente, que apesar de su condición estratégica, pues une la costa Sur con la de Levante, no hay medio humano que haga construirlo por el Estado, como ya ha hecho varias líneas y tiene en proyecto otras, quizás de menos interés nacional que la nuestra. Ya sabe el señor Rovira lo que sucede con las comunicaciones, tanto marítimas como terrestres, pues mientras las primeras no sean lo frecuentes que lo son con otros puertos menos cercanos a Melilla, no podrá nunca tener Almería el movimiento y vida que por derecho propio le corresponde, ni el Estado obtener una economía considerable. Y respecto a las terrestres, es preciso que el alcalde se entere en el mismo ministerio, en qué estado se encuentran los planes del Ministro, pues segun sus disposiciones, íbamos pronto a con

seguir lo que tanto tiempo venimos reclamando: un tren que saliera de nuestra capital a las siete de la mañana y regresara antes de las once de la noche. Ya debe haber expirado el plazo para que las Compañías ferroviarias expongan dichos planes. Pues en verdad, sería muy sensible que los nuevos servicios con las capitales comprendidas en dichas disposiciones acomodaran sus itinerarios, y nosotros nos quedáramos como siempre viene sucediendo, a la luna de Valencia.

Y por último, no estará demás, apesar de las satisfactorias noticias que se tienen de la pronta terminación del Campamento de Alvarez de Sotomayor, la presencia del alcalde en el ministerio de la Guerra, para así hacer viva demostración del anhelo que siente Almería de que se le haga justicia a esas excepcionales condiciones, como del interés nacional que representan estas obras.

Y basta y sobra para hacer algo en beneficio de la tierra amada.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

16 de Mayo de 1881

Falleció la señora doña Dolores Peral, hija de don Manuel Peral de Cuevas.

Fueron designados para la Junta de Obras del Puerto, vicepresidente don Juan Lirola Gomez, secretario general don José García Bónito y contador don Salvador Campos.

La Sociedad lírico dramática representó en el teatro Principal, por primera vez, la zarzuela «La Marsellesa».

Hallándose elevando una cometa en la azotea de una casa de la calle de Granada, cayó a la calle el niño de 12 años de edad, Juan Sánchez Lirola, causándose una herida grave en la cabeza y la fractura del brazo izquierdo.

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRONICAS

COMO "VE" UNA MUJER EL PLEITO FRANCO-YANQUI

En este mezquino pleito de dinero, suscitado entre yanquis y franceses, cabe un arreglo. Aplazar las conversaciones de los expertos en fianzas, nombrados por las dos «grandes» repúblicas para fijar el importe de la deuda y sus intereses, por un lapso de tiempo que permita a los litigantes afrontar la cuestión con serenidad—libres de los apasionamientos que aún las dominan.

Tienen un hermoso ejemplo que imitar en la antigüedad, en esas edades remotas que tanto desdeñamos porque no las conocemos, y son, apesar de nuestro orgullo, las iniciadoras del actual progreso y de toda nuestra problemática civilización.

No será necesario, señores multimillonarios de Norteamérica, que lo pruebe, ¿verdad? Vuestras grandes fábricas, vuestra inmensa red de caminos de hierro, vuestros poderosos acorazados, vuestros perfeccionados aeroplanos, vuestros bancos atiborrados de

metal amarillo y vuestros rascacielos que en vano pretenden arañar al cielo, no os habrán anulado tanto el intelecto, que no sepáis que hubo una civilización india, otra egipcia, otra griega y otra romana, amén de un Renacimiento. ¿Lo sabéis? ¿Os permite el endiosamiento que os crean vuestros fantásticos tesoros, deteneros un instante en vuestra violenta carrera de «trabajo productivo» para meditar sobre lo que fueron y cómo han concluido esas civilizaciones? Creo que sí. Entre vosotros han nacido Washington, el libertador; Jefferson, el modesto; Lincoln, el áustero, y Wilson, el humano. Y nacieron también Prescott, Poe, Irving y Edison. Estos ocho nombres glorifican a un pueblo y obscurecen piadosamente a todos sus Cesos.

He aquí el ejemplo que os presento y que vuestro honor, señores yanquis y señores galos, os ordena no desdenar ni como acreedores ni como deudores.

«Una mujer de Cicyona, irritada contra su esposo e hijo porque habían dado muerte a otro hijo suyo de un esposo anterior, envenena a los dos homicidas».

Comparece ante varios Tribunales como acusada de doble parricidio, y no se atreven a condenarla ni absolverla.

Llévase el asunto al Areópago, el cual, después de un escrupuloso exámen del hecho, ordena a los acusadores y a la reo: «Que se retiren a sus casas y vuelvan a presentarse ante los jueces al cumplirse cien años de dictada la sentencia».

El Areópago de Washington, si fuese susceptible de adoptar un gesto, debería llamar así este litigio despreciable en que solo median viles intereses de numerario y teniendo en cuenta lo que ha padecido Francia, los torrentes de sangre moza que ha derramado para sostener la causa de la libertad y la autonomía de Europa, decir a los que, como agentes de bolsa, discuten una operación de banca:

«Señores delegados de las dos naciones, suspended vuestras discusiones, guardad vuestros lápices, no hagáis más números, «marchad a vuestras casas» y volved a reunirnos dentro de cien años, a contar de la fecha de esta resolución».

¡Ah!, si esto dijese el Senado norteamericano, ¡a qué altura inmensa se habría levantado! ¡Cómo le habría aplaudido el universo entero!

Dentro de cien años no existirán dificultades para terminar el pleito. Francia laborando, inventando, ahorrando, poseería todos esos millones que Norteamérica reclama y con los intereses justos liquidaría su pasivo. Pero cuando las ruinas de media Francia humean todavía, cuando la sangre de sus hijos sacrificados enrojece la superficie de todos sus ríos, cuando el luto no se ha aliviado en ningún hogar francés y legiones de mutilados, inutilizados para el trabajo, pasean sus tristezas por las ciudades y campos que presenciaron los triunfos inenarrables de Napoleón, no es oportuno ni es cristiano, demandarla con apremios de ejecución.

Pasados cien años es posible que los yanquis hubiesen perdido la memoria de este misérrimo pagaré que tienen contra Francia y sin darse cuenta dejarían que prescribiese. Y no por esto Norteamérica sería pobre ni dejaría de ser la gran nación de su continente. ¿Para qué los americanos quieren más oro? ¿Para caer en las locuras de los romanos, dueños del mundo? ¿Para establecer el imperialismo de César, que de su floración de horror, de vergüenza y de espanto con Tiberio, con Nerón, con Caligula, con Helio Gabalo? ¿Para excitar la codicia de los hombres amarillos, que contemplan atónitos vuestras riquezas y vuestro fausto, ¡oh, envanecidos yanquis!, y preparan sus huestes invasoras?... Porque caminamos para llegar hasta vosotros no les faltan. Tienen el grande Océano, que puede tapizarse de naves

que vomiten hombres contra vosotros.

Breno también llegó un día a Roma, sitió el Capitolio y cuando los amedrantados patricios impugaban el peso del oro que tenían que entregarle por su rescate y el de la ciudad, arrojando su espada sobre la balanza para exigir mayor cantidad, gritó: «¡Voe victiel!»...

¿Quién puede afirmar que otro Breno, no invada en fecha tal vez próxima a New York, sitie su Bolsa y repita la frase cruel y sangrienta del jefe gale? Todo vuelve a darse en el tiempo y con diferentes ropajes preséntanse los mismos hechos en la historia de la Humanidad.

Si viviese Franklin, el sincero amigo de Francia, pediría moderación en las exigencias de sus compatriotas. Es posible que acon-

sejase al Areópago americano, una sentencia semejante a la del Areópago griego. Porque, ¿no vale más que todos esos millones, con ser muchos, el que Lafayette cruzase el Atlántico al frente de dos mil franceses, para colaborar con Washington en la independencia de Norteamérica?...

Hay deudas que no se pagan nunca. Esa es la contraída por los Estados Unidos con Francia, en la hora de su emancipación.

Hay deudas que no se cobran jamás. Esa es la que pesa sobre Francia por haber resistido la invasión teutona.

Quien perdona se hace arar y bendecir.

Quien cobra inflexible y «hebraico», adquiere el alma turbia y despreciable de Shylock.

SARA INSUA

¿Espera, duerme o sueña?

BARCELONA A LA VISTA

Hacia ya más de cuatro años han sido proscritos, se trabaja menos y peor? Para los extremistas, una cosa es consecuente de la otra. Para los sensatos, no tienen ambas entre sí la más pequeña relación. Para los cómodos, el problema es demasiado complejo y son tantos los factores que en él entran, que no es posible analizarlo hoy por hoy sin una completa seguridad de movimientos.

Barcelona se nos muestra hoy como un otoño, cansada de trabajo y de vicio, un poco entristecida porque le han prohibido hacer locuras, y porque cada día vé más incierto su porvenir. No obstante el impulso adquirido, la fuerza de la vida anterior la induce a renovarse, y se maquilla y se acicala por instinto, por necesidad de conservar su rango.

Doquiera escucháis lamentaciones. La palabra «crisis» está en todos los labios. Crisis de la industria, crisis del comercio, crisis social, crisis de espectáculos, crisis de la vida entera.

En las fábricas, jornadas reducidas. En los teatros, público escaso. Madrugadas sin cabarets, sin timbas, sin drogas heroicas. Tan solo algún salencillo, algún restaurant mundano, en que apenas se oye de tarde en tarde el tañonazo jubiloso del champán.

—Eso salimos ganando—dicen algunos.

—Pero la escasez de dinero, ¿es ganar también? La disminución del trabajo, ¿es igualmente plausible?—preguntan otros.

Y no sabe uno a qué carta quedarse. Si el juego y la alegría de senfrenada de antes constituían un sumidero insaciable de energías, ¿por qué hoy, que aquellos

han sido proscritos, se trabaja menos y peor?

Para los extremistas, una cosa es consecuente de la otra. Para los sensatos, no tienen ambas entre sí la más pequeña relación.

Para los cómodos, el problema es demasiado complejo y son tantos los factores que en él entran, que no es posible analizarlo hoy por hoy sin una completa seguridad de movimientos.

Pero el hecho es ese. Un poco menos de actividad y un mucho más de tristeza. ¡Ah! Y también una tranquilidad absoluta. Este hay que conseguirlo. Una tranquilidad perfecta que se masca en el ambiente. Tranquilidad, que es quietud, anulación, convicción de que no pasa nada.

Yo, que he estado en Barcelona durante algunos momentos de su época trágica—cuando el asesinato diario llevaba cada noche a los periódicos el reflejo de la huelga sangrienta—puedo decir que entonces también la vida de la ciudad era normal en apariencia a toda hora. Se trabajaba y se divertía, y el buen barcelonés se enteraba cada mañana por la prensa, del crimen que la noche anterior habría enrojado la urbe. Luego se echaba a la calle tan ufano y tan contento de vivir en una gran ciudad, donde ocurrían tan terribles cosas. Presumía de todo, de trabajador y de rico, de ser ciudadano de una gran cosmópolis, en que el vicio y el crimen eran eflorescencias naturales en ella, a modo de unos refinamientos más de su vida complicada y excepcional.

Barcelona era nuestra Nueva York.

Hoy, en este aspecto, lleva una vida poco menos hostia que Sorria. ¿Por mucho tiempo? ¿Definitivamente?

A esto nadie sabe hoy contestar. Barcelona, como la Castilla que cantó Machado, ¿espera, duerme o sueña?...

FERNANDO BLANCO

Es ya de fama que la primera marca española de café tostado es la de los cafés LA GARZA.

El público se ha dado perfecta cuenta de que los cafés empaquetados marca LA GARZA son siempre de exquisito paladar y de fino aroma, y los prefiere a todos los demás.

En todos los hogares se ha introducido el riquísimo café LA GARZA, por su excelente calidad y moderado precio.

Tres únicas calidades:

Tipo SELECTO (tueste natural)

Tipo ANITA (id. id.)

Tipo FAMILIAR (Torrefacto)

Le venta en los ultramarinos importantes de toda la provincia.

Pero exijalo empaquetado.

No se garantiza como legítimo café LA GARZA, más que el que se vende en paquetes de origen precintados.

NOTA: Daremos exclusiva de venta a tienda importante en todos los pueblos donde no estemos todavía representados.

Somo importadores directos de cargamentos enteros y garantizamos ser la más importante casa tostadora de España.

Cafés LA GARZA. Córreaga 213. —BARCELONA.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cafetera

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Sucursal: Aguilar de Campoo, entrada al Mercado.



CARBONES

NEWCASTLE grueso cribado. Cok Metalúrgico NEWCASTLE
CARDIFF 1.º Almirantazgo grueso cribado

ANTRACITA inglesa superior COBBLES cribada

ANTRACITA inglesa superior, Nuez francesa, cortada a máquina

Carbón fragua inglés

ALFREDO J. POPE, Reina, 36

Mis recetas culinarias

Callos a la madrileña

Hey voy a hacer la reseña en mis regiones rimadas de los tan acreditados «Callos a la madrileña».

Bien lavados con linón, pero nunca con legía, se ponen con agua fría a la lumbre en el fogón.

Y después de estar hirviendo de manera corcienzuda, el agua a quella se muda para que sigan cociendo.

En esta nueva ocasión se adiciona la morcilla, los garbanzos de Castilla, el chorizo y el jamón.

Pero la práctica enseña que para el guiso se escoja el chorizo de la Rioja y la morcilla extremeña.

Luego de bien sazonado y ya el caldo reducido, cuando todo está cocido del fogón se aparta a un lado.

Y mientras que lentamente de hervir el condumio cesa, hágase una salsa espesa de la manera siguiente:

macháquese en el mortero un ajo y pimienta fina, y revuelto con harina se echa todo en el puchero.

Y tras algunos hervores, y ya el guisado en su punto, tan sustancioso conjunto cómanselo mis lectores;

cuidando, al cabo de un rato, al hacer la digestión, de tomar una porción buena de bicarbonato.

Mas pudiera acontecer, porque bien no se ablandaran, que los callos molestaran, y entonces, lo que hay que hacer,

para evitar que persista la molestia o el dolor, es... no llamar a un doctor, ¡hay que avisar a un callista!

FRANCISCO E. AGUILERA

'La Crónica Meridional'
Lea usted

DISCRETEOS

Las eternas penas

Cada vez que oigo decir «tengo una pena que no se me quitará mientras dure mi vida», no puedo por menos que reirme.

Semejantes palabras se oyen frecuentemente.

La mayor parte de estos, abrumamientos y corcejas obedecen a los amores. A cada momento nos recuerdan a «Los amantes de Teruel» y a «Romeo y Julieta». No parece sino que nadie sabe que ir mas que haciendo el ridículo.

A lo mejor, en el teatro, en los toros, en el paseo, etc., nos encontramos casualmente a alguno de esos que se les ha destrozado el corazón porque ha muerto la que sin este pequeño incidente hubiera sido su esposa andando el tiempo. Pues bien; lo primero que se les ocurre decir es: «No tengo humor para diversiones; pero he venido por no morirme en un rincón».

Estas cosas me recuerdan a un amigo mio que era ferviente admirador de la primavera. Había pasado las horas mas felices de su juvenil y florida vida admirando las flores y embriagándose con sus perfumes.

En una de estas horas de delirio se enamoró perdidamente de Ofelia, joven muy elegante, digna de todas las alabanzas, según él, la que correspondía complacida a su pasión volcánica.

Desde el dia que la conoció no encontró tantos encantos en la primavera. Todo el cariño que sintió por las flores lo había consagrado a la amada de su alma, que dábale mas vida con la divinidad de sus caricias. Sólo recordaba a las flores para troncharlas de sus erguidos tallos y ofrendarlas a su Ofelia.

Al año siguiente murió tísica cuando comenzaba a revivir la primavera.

¡Qué desesperación la de mi

amigo! Desde entonces aborreció las flores; ellas, muertas de celos le habían robado su dicha y su esperanza.

—¡Envidiosas! ¡Hasta las flores tienen egoismos! ¡Qué empeño en matar nuestras ilusiones! ¡Mi vida se ha acabado! — decía amargamente, y añadía entre sus piros:

¿Cómo vuelves si sabes ¡ay! pri[mavera ingrata, que tus finos olores aumentan mis dolores, y tu insolente risa silenciosa, me mata!

Al poco tiempo lo encontré con un encendido y enorme clavel en la solapa, haciéndole el amor a una señorita que no tenía nada de «chic».

FRANCISCO MONTILLA

Fuerzas Motrices del Valle de Lecrin S. A.

AVISO

Por el presente aviso se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad, que a partir del dia 19 del actual, se procederá en las oficinas de Almería, Rueda López 8, de 11 a 1 de la mañana, al pago del cupón número 4, dividiendo correspondiente al ejercicio de 1925, a razón de 30'40 pesetas liquido por titulo deducidos impuestos.

Almería 15 de Mayo de 1926.

De sociedad

UNA BODA

Anoche, a las diez, en la parroquia de San Pedro y ante numerosa concurrencia, tuvo lugar el enlace de la encantadora señorita Dolores Garcia Hernández, con el joven comerciante don Pedro Plaza Ortega.

La desposada lucia riquísimo traje de crespón de seda blanco, con adornos de tisú.

La enamorada pareja recibió

las bendiciones de manos del presbitero don Manuel Navarro, siendo padrínada por la señora doña Natalia Ortega Granados, madre del novio, y el acreditado industrial de esta plaza, don Juan Garcia Cadenas, padre de la contrayente.

Actuaron de testigos en tan solemne acto los señores don Francisco Guerrero Barza, don Juan Salvador Zea, don Antonio Marín Durán y don Francisco Hernández Clemente, por parte de la novia, y don Deogracias Pérez Pérez, don Manuel Garcia Zamora, don Luis Sánchez Ortega y don Vicente Guerrero Navarro, por el novio.

Terminado el desposorio, los numerosos invitados se trasladaron a la casa de los señores de Garcia Cadenas, donde se les obsequió espléndidamente, con profusión de pastas, dulces, champagne, licores y habanos.

Enviámos al nuevo matrimonio nuestra enhorabuena, deseándole infinidad de dichas y venturas.

DE MARINA

EL BERGANTÍN GOLETA "SAFFI"

Terminada la curación de las heridas que recibiera en la cabeza el patrón del bergantín goleta «Saffi», don José Rodríguez Reyes, a consecuencia de haberse desprendido un palo de las bergas ayer fué despachado para Vigo dicho velero, donde desembarcará un importante cargamento de tejidos que tomó en Alicante.

La goleta «Saffi», que pertenece a la matrícula de Palma de Mallorca, y desplaza 181 toneladas, entró en este puerto de arribada el pasado domingo.

A. Ramirez Sanchez
MEDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Obispo Orberá, 24



Esa copa
contiene el liquido
que vigorizará su sangre.

Verdadero «elixir de larga vida», este Jarabe reúne tres cualidades excelentes: tonifica, fortalece y facilita la nutrición. Hace más de 30 años viene siendo la salvación de los organismos debilitados por la edad, el esfuerzo intelectual o los excesos. Combate con éxito la inapetencia, el insomnio, la pesadez de cabeza y el decaimiento producido por el empobrecimiento de la sangre.

Si anhela usted mantener su cuerpo vigoroso, el espíritu alegre y poner el organismo a cubierto de cualquier quebranto, debe tomar

HIPOFOSFITOS SALUD

AVISO.—Rebace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior.
HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



¡Yo estoy
satisfecho
de la vida!
desde que no he vuelto
a padecer de

Estómago
gracias al uso
del

DIGESTÓNICO

El gran problema de la alimentación vegetal

Elaboración del estiércol artificial

La solución hubo de buscarse en encontrar la materia nitrogenada más a propósito para que a la vez que sirviera de nutrición a las bacterias proporcionara el ázoe que la materia estercolizada debe contener, si ha de asemejarse en su composición al estiércol natural, del que aspira a ser, con fundamento, un sustituto equivalente. Ha de integrarse también cierta proporción de fósforo; pues, de faltar, no sería un abono completo. De las investigaciones realizadas por los agrónomos ingleses, resultó que el comercio se ha visto enriquecido con el producto denominado «Adeo», el cual es explotado por una Sociedad (Adeo, Limited, 4 & 6 Throgmorton Avenue London E C 2), y cuya fórmula de composición se mantiene en la reserva más absoluta.

La tonelada del producto indicado cuesta hoy unas 800 pesetas y permite tratar quince toneladas de paja y obtener cuarenta y cinco de estiércol, viniendo a resultar, por tanto, a unas 18 pesetas la tonelada, sin contar los restos vegetales que se utilicen como materia prima.

Desgraciadamente no está nuestra agricultura tan sobrada de recursos como para permitirse dispendios de esa cuantía, y ello habrá de limitar la elaboración a casos excepcionales, en los que la materia prima, la paja, no tenga mejor utilización. No obstante, los trabajos que hace un año hemos emprendido nos permiten mantener la esperanza de lograr su reducción, ya que hemos obtenido fermentaciones tan regulares y lo grado estiércol tan similar al fabricado con el producto inglés, con otro elaborado en España y con un 50 por 100 de economía.

Llama la atención a primera vista la desproporción existente entre el peso de los materiales empleados y el total que de estiércol se obtiene, diferencia que es debida al agua, que precisa emplear en gran cantidad. En el procedimiento corriente, el pisoteo del ganado desgarrar los tejidos y facilita la labor de los microorganismos fermentadores, y en el sistema artificial sólo la debida humectación permite que la labor de aquellos se lleve a efecto con la intensidad necesaria para lograr una desintegración completa.

Manipulación de los productos

De una vez puede transformarse la cantidad que se quiera de paja en estiércol; pero con el fin de una mayor claridad en la exposición, nos referiremos a la to-

nelada de ese producto, ya que fácilmente hará las deducciones el lector cuando se trate de mayor o menor cantidad.

Sobre una superficie de tres metros cuadrados (o en una circular de 1.70 de radio) se extienden uniformemente cien kilogramos de paja. Sobre ella se distribuyen con regadera 50 litros de agua, y a continuación se extienden 75 kilogramos de producto nitrogenado, regándolos nuevamente con otros 50 litros de agua.

En la misma forma se van colocando las restantes capas de paja, pisoteando ligeramente después de colocar cada una de ellas hasta completar las diez que han de integrar el montón. En su confección se emplean, por tanto, 75 kilogramos de producto mineral y se utilizan 1 000 litros de agua. Nunca deberá pasar la altura del montón, por grande que sea la cantidad a transformar, de dos metros cuarenta centímetros.

El montón conviene colocarlo en lugar defendido de los vientos dominantes, para evitar la desecación y el enfriamiento, y a la misma razón se debe aconsejarnos no se dispongan montones con menos cantidad que 200 kilogramos de paja.

Al tercero o cuarto día de colocado en pieza la fermentación y no tarda en llegar a 30°, en cuyo momento se añadirán al montón, con regadera también, 200 litros de agua, repitiendo esta operación cada tres días hasta que haya recibido un total de 2 000 litros.

Es condición precisa evitar la desecación en este periodo hasta el punto que puede comprometer el éxito, y por ello se aconsejaregar las paredes exteriores diariamente con unos 20 litros de agua.

A los dos meses es conveniente dar vuelta al montón, cortando verticalmente por uno de los lados y volviendo a colocar el material en la misma disposición. La aireación determina una movilización de los microorganismos fermentadores, y nuevamente añadi-

rá agua cuando la temperatura se acusa muy marcada.

Sin nuevas operaciones, al finalizar el cuarto mes el estiércol está ya fabricado, y aún podría dársele una vuelta más al tercer mes si se pretende lograr una descomposición más pronunciada.

Estiércol elaborado

Bajo la acción de los microorganismos, la fermentación que se inicia al tercero o cuarto día continúa aumentando e intensidad hasta llegar a 70° y 72° centígrados (75 pueden resistir los agentes de la fermentación) y luego va descendiendo lentamente hasta alcanzar la temperatura del medio exterior. El material comienza a tomar un color rubio, que adquiere poco a poco tinte más oscuro, va perdiendo su estructura tubular y el líquido que por efecto de las adiciones repetidas de agua rezumada por las paredes va adquiriendo el aspecto de orín de establo, hasta tomar un color análogo al purín.

Los análisis de los laboratorios ingleses dan composición análoga para este estiércol y para el natural, a excepción del elemento potásico, en el que es deficiente; pero ello no es obstáculo serio, ya que, si se trata de cultivos que necesitan potasa, no les basta el que naturalmente contiene el estiércol, y es preciso entonces complementarlo con abono mineral.

Varias ventajas indiscutibles presenta el estiércol artificial sobre el natural, como son: el evitarse el transporte, pues puede elaborarse en el mismo campo en que se ha de utilizar; el no inferir las tierras de cultivo, pues no lleva, como el natural, semillas no digeridas, que son las que con imperfecta elaboración originan la invasión de plantas extrañas, y sobre todo, el no estar limitada su cantidad al poderse fabricar en la cantidad que se quiera, mientras el otro está íntimamente ligado y es directamente proporcional en su cuantía a la hacienda semoviente.

DANIEL NAGORE

Ingeniero Jefe de los Servicios Agrícolas de la Diputación de Navarra.

Número de doce páginas

Boletín Meteorológico de la semana

DEL 9 AL 15 DE MAYO

Datos facilitados por el Servicio Meteorológico de esta Estación Sismológica.

DÍAS	PRESIÓN	TEMPERATURAS			HUMEDAD	Evaporación	Horas de sol	lluvia
		Máxima	Mínima	Media				
Domingo	750'8	19'2	15'5	17'3	78	1'3	1'20	27'5
Lunes	750'8	19'1	13'8	16'4	91	1'0	4'05	18'9
Martes	754'2	20'2	13'2	16'7	85	1'4	11'40	"
Miércoles	755'1	22'6	14'3	18'5	80	1'6	9'05	"
Jueves	755'2	22'2	14'2	18'2	82	2'0	10'00	"
Viernes	750'8	21'5	15'0	18'2	84	2'3	2'05	"
Sábado	748'1	21'4	14'2	17'8	48	5'9	9'25	"

INFLUENCIA DE LA LUZ Y DE LA TEMPERATURA SOBRE LA ASIMILACION DEL CARBONO

La asimilación del carbono, no depende solo de la refrangibilidad de los rayos incidentes, sino también de su intensidad.

Para comenzar la descomposición del anhídrido carbónico bajo la influencia de la clorofila, hace falta una luz más intensa que para producir la misma clorofila. Sólo con una intensidad débil, y un cierto número de grados de intensidad débil, bastan para que la clorofila tome nacimiento, pero ella queda impotente para descomponer el anhídrido carbónico.

Para ciertas plantas, el óptimo corresponde a la luz solar directa; sucede así, con la mayor parte de nuestras plantas de gran cultivo. Para otras, el óptimo es inferior a la luz solar directa; sucede así con las plantas llamadas de sombra. Las plantas que prosperan al sol, descomponen el anhídrido carbónico al máximo cuando los rayos luminosos son horizontales al limbo. Las plantas de sombra comienzan a asimilar con luz más débil, y asimilan con rayos oblicuos que con normales al limbo.

Si la luz es suprimida, o reducida por bajo de cierto límite inferior, la descomposición del anhídrido cesa bien pronto. No hay aquí efecto ulterior, totalmente el oxígeno ya producido, y que está acumulado, en la hoja continúa desprendiéndose hasta establecer equilibrio; lo mismo la hoja embrocada de anhídrido, continúa absorbiéndole del medio externo hasta que haya equilibrio. Parece que se continúa el fenómeno, cuando se trata solo de un efecto anterior, que se agota poco a poco. Esto, es muy claro en las plantas suculentas, a causa del vasto sistema de canales acríferos donde el oxígeno formado se acumula con presión.

Lo descomposición del anhídrido varía también con la temperatura. Hay un límite inferior por bajo del cual, ella no se opera, y que varía según las plantas. Está situado por ejemplo, entre 0,5° y 1,5°, y 3,5° para las hierbas de las praderas; es de 6° o de 10° y 15° para diferentes especies. A partir de este límite inferior, el fenómeno va creciendo con la temperatura, al menos hasta 30°. Una rama de oímo, por ejemplo, sometida a una iluminación constante, desprende: a 7°, 0,71 de O; a 10°, 0,93; a 28°, 2,35; a 30°, 3,45 e. c. de oxígeno.

Finca en arriendo

Se desea adquirir en arriendo una finca con agua, próxima a la capital.

Dirigirse a la Administración de este periódico.

NECROLOGIA

Ayer tarde tuvo lugar el acto de conducir al Cementerio católico de San José, el cadáver de nuestro apreciable amigo que fué en vida, don Antonio Muñoz Pérez, oficial primero de Sala, jubilado, de esta Audiencia provincial, de cuyo fallecimiento dimos cuenta en el número anterior.

Resultó el acto una verdadera manifestación de duelo, pues asistió una numerosa concurrencia de todas las clases sociales, lo que dió muestras de las simpatías con que contó el finado.

Reiteramos el más profundo pésame a su desconsolada viuda, hijos y demás familia, haciendo nuestro el sentimiento que justamente les embarga.

* * *

En nuestra capital ha fallecido la señora doña Dolores Rodríguez Díaz, hermana de nuestro amigo el conocido médico don Francisco Pelegrín Rodríguez Díaz, a quien enviamos nuestro pésame.

Espectáculos

Teatro Cervantes

Por la tarde a las 6 y por la noche a las 10, después de escogidas proyecciones cinematográficas, presentación de la bailarina Rosita Ferreira, de la canzonetista Adelina Nájera y de la maravillosa colección de animales ametrados, dirigidos por Mr. Rambeau.

Cine Variedades

Secciones de cine con programa selecto, por la tarde a las seis y de noche desde las nueve.

Salón Hesperia

Funciones por la compañía de comedias de Montijano.

Plaza de Toros

A las cinco de la tarde, seis novillos de don Tomás Pérez Padilla para Eladio Amorós, Miguel Casielles y Pepe Canet.

ANUNCIO

Se sacan a pública subasta seiscientas planchas marca «MECHITA», de tres libras inglesa cada una, para corriente eléctrica: (doscientas, con enchufe y cordón; doscientas cuarenta y siete, con enchufe sin cordón, y doscientas cincuenta y tres a falta de enchufe y cordón).

El acto de la licitación tendrá lugar en el próximo día veinticuatro, a la hora de las once en el estudio del Notario de esta ciudad don Francisco Rico y Pérez, calle de Javier Sanz, número 26. El tipo de la subasta será el de 800 pesetas cada lote de 100 planchas, reservándose el subastador, don Antonio González Egea, el derecho de dar por terminada la subasta cuando el precio del remate cubra el importe del crédito, para cuya efectividad se procede, con más los intereses de dicho crédito y gastos de la operación.

Noticias Telegáficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

De Marruecos

Madrid, 15

Objetivos señalados ocupados por nuestras fuerzas.

He aquí el parte oficial que ha sido esta mañana facilitado a la Prensa, sobre nuestra actuación en Marruecos:

«Según comunica el general en jefe a las diez de la mañana, a las nueve quedaron ocupados todos los objetivos señalados para el día de hoy, por las fuerzas que operan en Beniarriguel, que son la rectificación del frente entre la Loma de los Morabos y el Guis y la ocupación de Sidi Yasff y cota 320.

»El enemigo ofreció poca resistencia, siendo escasas nuestras bajas.

»Las vanguardias tantean el frente del enemigo, por si dada la rapidez con que se ha efectuado el avance, fuese posible alcanzar algún otro objetivo de los señalados para otra etapa de las citadas en el plan de las operaciones.

»A la hora en que telegrafía el general en jefe, no tenía noticias de la columna que manda el general González Carrasco, que partiendo del zozo de Telafa opera sobre Beni Tuzin, ni tampoco de las fuerzas francesas que avanzan también desde las importantes posiciones ocupadas últimamente para estrechar por el Sur el cerco de Beni Urriaguel.»

Siguen las sumisiones

Otro despacho oficial recibido desde Axdir y a las tres de la tarde enviado por el Alto Comandante en Marruecos general Sanjarj, dice éste que

el coronel señor Pczas le ha participado desde Afraz que se han sometido los jefes de Beni Said, entre ellos Amas Bet, que había sido nombrado por Abd el Krin jefe de los rebeldes.

Añade que los sometidos daban gritos entusiastas en favor de España, jurando el ayudarnos en nuestra campaña y trabajar porque se sometan otras kábilas.

Entregaron armamento.

Comentarios a lo de las sumisiones

La prensa comenta hoy lo de las sumisiones de los rebeldes importantes en Marruecos lo cual permitirá extendernos por toda la costa de Cabo Quiates, incomunicando a los enemigos por el mar.

Dicen también que entraña importancia la sumisión de ahora, porque los más principales eran lugartenientes de Abd el Krim.

Ayuda a las tropas francesas

Dicen de Melilla, que las fuerzas que manda el general González Carrasco, que operan en la llanura de Igar dien y la bandera del Tercio del comandante Escamez, prologaron un avance del ejército francés en el alto Kert.

Los franceses quedaron reconocidos a nuestros soldados por la ayuda prestada.

Descubrimiento de dos piezas

La columna del coronel Pczas, que se encuentra en Sidi Hassain y los aviadores que van a sus órdenes, descubrieron el emplazamiento de dos piezas de artillería pertenecientes a los rebeldes.

Mas sumisiones

Telegrafian de Fez, que en los últimos días se han sometido

500 familias rebeldes de aquella región y de las de Taza y Baichat.

Un general

Esta mañana llegó a Melilla, el general don Félix Vera.

Felicitación.—Misión sanitaria

En la orden del día de la plaza de Melilla, aparece hoy una felicitación del Gobierno a las tropas.

Desembarcó en el Peñón de Velez, una misión sanitaria de la Dirección Interior.

Retroceden diez kilómetros

Los rebeldes atacaron a los moros adictos mandados por Hamido.

Estos con sus fuerzas les hicieron retroceder diez kilómetros.

SOBRE EL VUELO MADRID-MANILA

Madrid, 15

Agasajos a los aviadores

Comuncan de Manila que los capitanes aviadores españoles señores Loriga y Gallarza, están siendo objeto de profusión de agasajos.

Dichos aviadores están seguidos incesantemente por numeroso público que los ovaciona.

Visitas

Los señores Loriga y Gallarza, han visitado esta mañana al Gobernador, al Presidente de la Cámara y a otras autoridades.

Todos los recibieron afectuosísimamente.

Embale de aparatos

El Gobierno español ha dado órdenes para que sean embalados los aparatos en donde han hecho el «raid» los señores Loriga y Gallarza, y sean embarcados para España en seguida.

La duración del viaje

Según las notas facilitadas por el aviador señor Gallarza, en el viaje emplearon 114 horas recorriendo 17.000 kilómetros.

Cerveza LA MEZQUITA

MARCA MUY ACREDITADA

Pedidla en todas partes

Luis Ronco y Hermanos,

REAL, 79

UN TELEGRAMA

Cámara Oficial Uvera
de Almería

Dirigido por el señor ministro de Estado a la Diputación provincial, se ha recibido a última hora de hoy el telegrama que a continuación transcribimos:

«En respuesta a su telegrama del 8, me complazco en participarle que las peticiones elevadas por diversos interesados de esa provincia para la readmisión de las uvas en los Estados Unidos, han sido ya tenidas en cuenta por este Departamento y se han transmitido las oportunas instrucciones al Embajador de S. M. en Washington, a fin de que desde ahora gestione el levantamiento de la prohibición de importación existente, en vista de las experiencias realizadas sobre los efectos del frío, todo ello sin perjuicio de que se hayan asimismo transmitido instrucciones a la Sección de Tratados para que en caso preciso lo tengan en cuenta cuando se establezcan las negociaciones con aquel Gobierno sobre el futuro régimen comercial. Corresponde a su atento saludo».

Mucho celebramos las citadas gestiones, porque como venimos repitiendo en estas columnas, mientras no se logre que cesen las escusas que hicieran cerrar el mercado americano a las uvas almerienses, no se logrará normalizar las ventas a precios remunerados.

Es preciso, pues, insistir en estas gestiones para lograr el apetido éxito.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Vinaroz», de Barcelona, con carga general.

Pailebot «Manuela», de Motril, en lastre.

Vapores de pesca «Punta Torre Medina», «Punta Torrox» y «Punta Torredoncella», de Melilla, con su equipo.

DE SALIDA

Vapor «Vinaroz», para Motril, con carga general.

Bergantín goleta «Saffi», para Vigo, con tejás.

NOTAS TAURINAS

Para esta tarde

A las cinco, es la hora designada para la celebración de la novillada, con cuyo festejo se inaugurará la temporada taurina en nuestra capital.

Seis reses de don Tomás Pérez Padilla, para Eladio Amorós, Miguel Caselles y Pepe Canet, constituyen el cartel.

Disposición sobre las corridas de toros

La disposición que por telégrafo nos anunció nuestro correspon-

sal en Madrid, sobre las corridas de toros, ha sido ya publicada en la «Gaceta» del día 13.

Primeramente trata de la celebración de la fiesta cuando por efecto de las lluvias haya duda de que se encuentre en condiciones, para la celebración del festejo, el suelo de la plaza.

Dice dicha disposición, que en estos casos y después de haber estado el público, se suelte un toro embolado para torearlo solamente de capa.

Si con este experimento se demostrara que la corrida no puede efectuarse, el público tendrá opción a las atribuciones que le concede el reglamento en los casos de suspensión de la corrida.

También se ordena encargar el estudio de los riesgos que puedan correr los caballos, a una comisión que presidirá el director general de Seguridad.

Esta comisión estará formada de un representante de ganaderías de reses bravas, otro de las empresas taurinas, un matador de toros, un picador, un revistero taurino y un representante de la Sociedad protectora de animales.

El dictamen que esta comisión emita, se incorporará al Reglamento de corridas de toros con carácter adicional.

Por si actúan

Los hijos de Bienvenida han formado cuadrilla completa de picadores y banderilleros, claro está, que confiados en la obtención del correspondiente permiso superior para presentarse ante los pú-

blicos espaciables, pues en Portugal y Francia ya tiene varios como ventajosos contratos firmados.

RETINTO

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 13:

Continuación del pliego de condiciones para la contratación por subasta de los materiales que pueda necesitar la Comandancia y Reserva de Ingenieros de Valencia.

— Edictos de los Juzgados de Almería, de Purchena y de la Audiencia provincial.

— Idem de los Ayuntamientos de Carjayar, Nijar, Cuevas, Lucainena de las Torres, Padules, Hércules Overa, Sirbas, Turre, Ohanes, Adra, Vera, Almócita y Pechina.

DIA 14

Real orden aprobando los modelos de cuatro clases de guías para el ganado.

— Circular sobre el impuesto del timbre.

— Edicto de la Tesorería de Hacienda.

— Anuncio de la Junta de plaza y guarnición de Cartagena para las atenciones de Junio.

— Edictos de los Ayuntamientos de Alhabia, Hércules Overa, Sorbas, Turre y Finana.

Miguel García Alvarra
OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 1

Carbones

Cardiff 1.º Almirantazgo menudo y grueso
Anthracita inglesa COBBLES cribada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

Compañía Petrolífera
Hispano Americana

MARQUÉS DE CUBA, 1

MADRID.

Distribuidores de los productos de

The Texaco C.º U. A.

Aceita Diesel

Id. Fuel

Gasolían

Techado Texaco

Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)



Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARÍA R., MARÍA DELMAS DE R., RAMON. R., MANELINA R., ROBERTO R. ENRIQUETAR. y MANUELA. C de R

Salida de Barcelona directo para Almería

Salida de Almería para Motril, Algeciras Málaga

Salida de Almería para Barcelona directo

TODOS LOS DOMINGOS

TODOS LOS MARTES

TODOS LOS DOMINGOS

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Balneario de Zújar

(Provincia de Granada, próximo a Almería.)

Las fuentes de Benzilema CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVIOSAS Y DE LA PIEL; sus inhalaciones nitrogenadas antibióticas radioactivas (403 millones 170 000 voltios por hora) CURAN LOS CATAROS RADICALMENTE Especialidad contra el reumatismo subagudo.

Su manantial de Fuente A narg (el Cestona andaluz) cura las enfermedades del Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios. Temporadas oficiales. Primero de Mayo a 20 de Junio y primero de Septiembre a 10 de Noviembre.

Para más detalles escribid al administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas, que reúnen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran solo en balnearios de tintos, están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archena, Fortuna y Cestona.

AVISO

La Sociedad Anónima «Al Fin Libres» (Fábrica de hielo), tiene el gusto de poner en conocimiento del público, que a partir del día 1.º de Mayo quedará abierta su sucursal en el Bulevar del Príncipe, 83 (residencia de los nuevos Valencianos), en donde encontrarán hielo de primera calidad fabricado de agua potable de las fuentes que surten a la capital, y elaborado con toda higiene, al precio de siete céntimos y medio el kilo.

Para cantidades, consulten precios con la gerencia.

Dr. Eduardo Pérez Cauo

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orinas y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIBIÓTICO COMPLETO

Consulta: Eduardo Pérez, 7



ES EL MEJOR
VERMOUTH

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 15

Entrega de un donativo

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, ha estado esta mañana en el Instituto del cáncer, en donde hizo entrega al director del donativo de ocho mil pesetas que ha hecho el señor García Mier, para dicho centro benéfico.

Funerales

En la Iglesia de Getafe se han celebrado esta mañana horas fúnebres en sufragio de las almas del capitán señor Herrero, muerto cuando se hallaba en el cautiverio; del también capitán señor Calterón Lopez Vago y del teniente don Bonifacio García Araujo.

Estuvo el acto muy concurrido.

Visitas

El señor Primo de Rivera recibió esta mañana varias visitas, entre ellas la del Embajador de los Estados Unidos en España.

El duque de Tetuan y los periodistas.

El ministro de la Guerra señor duque de Tetuan, ha estado esta mañana con los periodistas que le visitaron, les dijo que ya había comenzado el nuevo avance para el desarrollo del nuevo ciclo de las operaciones.

Añadió que las tropas operan con elevado espíritu patriótico, encontrando poca resistencia en el enemigo.

Audiencia Regia

El Rey, apesar de ser hoy día festivo, recibió en audiencia a muchos militares.

Entre ellos estuvieron en Palacio, el teniente general don Antonio Vallejo, el de división señor Suarez Inclán, el inspector médico de primera clase don José Nasferré, los generales de brigada Vaxeras y Castro Vazquez, el inspector médico de segunda cla-

se don Francisco Triviño, los coroneles Farnández Villa y García Benitez, el coronel médico de la Armada don Einar do Parra y tenientes D. Enrique Aviés y don Emilio Mar.

También recibió despues al coronel del Cuerpo de caballería don José Giraldo, a quien acompañaba una comisión del regimiento de Húsares de Pavia.

Por último, estuvo a complimentar al Monarca, el Embajador de Francia en España Mr. Peretti.

Para despedirse

Hoy han estado en Palacio con objeto de despedirse de los Reyes, el jefe de la Armada señor marqués de Magaz y su distinguida esposa, los cuales marcharán en breve a Roma para posesionarse el primero del importante cargo de Embajador de España cerca del Vaticano.

La Fiesta de la Agricultura

Se ha celebrado hoy en esta corte, la Fiesta de la Agricultura que estaba anunciada.

Se ha celebrado la Asamblea en el pabellón que la Asociación General de Ganaderos posee en la Real Casa de Campo, en la que actualmente está instalado el congreso nacional de ganados.

Dióse cuenta de las conclusiones que suscritas por las Asociaciones interesadas, han de ser elevadas al Gobierno.

Despues de la Asamblea, se celebró un almuerzo.

En las conclusiones, se pide por los ganaderos que se nivelen los presupuestos, que se desgraven las carnes, que se intensifique el cultivo del trigo y que se tomen medidas sanitarias para la ganadería.

Los agricultores reclaman la desaparición de la ocaltación tributaria, supresión de las tasas y mejoras en los transportes.

La Confederación católica Agraria, pide la tasa de la harina y señalamiento de precio mínimo en el trigo.

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca que presidió el acto, pronunció un discurso, en el que dijo que algunas de las conclusiones serán incorporadas al próximo presupuesto. Añadió que se establecerá la enseñanza agrícola ambulante y que se estudiará la regularización y roturación de los montes.

El banquete lo presidió también el ministro de Fomento.

Lerroux enfermo

El jefe de los radicales señor Lerroux, se encuentra enfermo a consecuencia de un ataque de ciática.

Accidente.—Un muerto y varios heridos

Esta tarde, en la carretera de Torrelagana, volcó un automovil a causa de un mal viraje.

Resaltaron muerto el chofer y heridos varios de los que iban en el vehículo.

La fiesta de San Isidro

Apesar del frio que se sentía y la lluvia, la romería a San Isidro estuvo rebotante.

De la Catedral salió la procesión del Santo, recorriendo las calles que es costumbre. Asistió numerosa concurrencia.

En la Exposición de ganados

El príncipe de Asturias y los infantes don Jaime, doña Beatriz y doña Cristina, han visitado hoy la Exposición de ganados.

Estación incendiada

En la estación del ferrocarril en Valdemoro, ha ocurrido hoy un incendio, quedando destruida.

No ocurrieron desgracias personales.

La causa del siniestro fué el haberse incendiado el hornillo de la chimenea.

Inauguración de una estatua

En el Retiro, plaza de Costa Rica, se ha inaugurado hoy la estatua erigida a Fray Ponce de León, como recuer-

do de haber sido el inventor de la enseñanza a los sordomudos.

Fué descubierta la estatua por la infanta Isabel, asistiendo al acto el ministro de Instrucción pública señor Callejo, las principales autoridades y los delegados de las Asociaciones de Sordomudos nacionales y extranjeras.

Se pronunciaron discursos por varios de los asistentes al acto, el que resultó realizado con gran esplendor.

Riña.—Dos heridos

En la Ronda de Segovia han sostenido hoy una querrela Desiderio Ucedo, de oficio cochero, y Ricardo Collado, zapatero.

Ambos se acometieron a cuchilladas y a martillazos, resultando heridos de gravedad.

FUTBOL

Madrid, 15

Campeonato

Dicen de Valencia, que los trenes llegan abarrotados de aficionados para presenciar el partido de campeonato de fútbol.

Esta tarde han caído furiosos aguaceros, temiéndose que quede inundado el campo.

TOROS

Madrid, 15

Una corrida

En la plaza de Sevilla se ha celebrado esta tarde la corrida de toros que había anunciado.

Las reses de Concha y Sierra, campieron.

Camará, estuvo voluntarioso.

Algabaño y Niño de la Palma mal, dando lugar a broncas.

Dr. A. Fornieles Ulibarri

Enfermedades de los ojos

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5

Navarro Rodrigo, núm 6.

DE BARCELONA

Madrid, 15

Diferentes noticias

Telegrafian de la capital de Cataluña las noticias siguientes.

Por causa del fuerte temporal que reina, ha sido aplazado hasta el martes próximo, el match de boxeo entre Uzcudun y Spalla.

—Un individuo llamado José Felin, golpeó con un martillo a su esposa, dejándola en estado grave. Como la creyese muerta se arrojó él al río, ahogándose. El matrimonio deja tres hijos pequeños.

—Asegúrase que los Reyes llegarán a Barcelona el día 20 del actual, habiéndose dado orden para que no formen las tropas a su entrada como es costumbre. Dicen que permanecerán allí los Soberanos hasta el día dos de Junio.

Del extranjero

Madrid, 15

Huelga de ferroviarios resuelta

Se han recibido de Londres varios despachos dando cuenta de que ha quedado resuelta la huelga de los ferroviarios.

Han celebrado una reunión los representantes de los Sindicatos obreros, empleados de tranvías, autobuses y trenes subterráneos.

En dicha reunión se invirtieron varias horas.

Situación satisfactoria. Arreglo de problemas

Otro despacho de Londres dice que el Gobierno afirma que la situación respecto a la huelga es satisfactoria y que en breve se llegará a un definitivo arreglo de los problemas planteados por los Comités directivos de los mineros y ferroviarios, reunidos separadamente.

Stedwin ha enviado un emisario a los patronos y obreros mineros dándoles facilidades a Comisión investigadora para la solución del pleito de la encuesta de los carbones.

El Gobierno abonaría un subsidio a las minas pobres

hasta el total de tres millones de libras.

En breve se establecerá un Comité mixto, presidido por una personalidad independiente que se encargue de la rebaja del salario al obrero hasta el mínimo de 45 chelines semanales.

PERPEN

Asociación de Cultura Musical

Cencier to Brailwsky

La audición Brailwsky que tuvo lugar ayer tarde en Cervantes, constituyó un éxito formidable que, consideramos imperecedero. El genial artista ruso, nos prodigó su arte excelso, ese arte sublime y apasionado que le abre paso victorioso a través de todas las fronteras.

Lástima fué que, por causas ajenas a la Asociación, no jugase el sonido del Pleyel gran cosa que acompaña a este portentoso artista en sus «tournée». Ejecutó en piano, media cola, propiedad del señor Guillén.

Fué admirable, la sonata en fa menor de Beethoven, (oída una sola vez en Almería), salvando con su peculiar maestría, las dificultades que la hacen ser poco conocida.

La música de Chopin, su predilecta del programa, surge y palpita entre sus dedos ágiles y fervorosos. Todas las composiciones, todas sin excepción, fueron aplaudidas viva y apasionadamente por el auditorio.

Felicitemos al público almeriense por tan magnífica audición, y al mismo tiempo lo hacemos a la Asociación y a su delegado por el acierto que tienen al valerse de tan poderosos medios de propagación de la cultura.

El señor Brailwsky que llegó en automóvil procedente de Málaga, saldrá hoy para Granada, desde donde se dirigirá a Lorca, Cartagena, Murcia, etc.

Este gran artista, acompañado del afinador, abandonará España el 30 de Mayo, para preparar los conciertos con orquesta, en la Ópera de París el próximo 6 de Junio.

Es de desear que en la «tournée» próxima, vuelva a ser oído en Almería.

Real Cofradía del Santo Sepulcro

Según nos comunica en atento B. L. M. el señor Presidente de la Real Cofradía del Santo Sepulcro don Fernando Gómez de Talavera, la reunión que para la elección de la Junta de Gobierno de dicha Real Cofradía que se había acordado fuese el lunes día 17, se verificará el martes día 18 a las siete de la tarde en el domicilio del Hermano Mayor, calle Eduardo Pérez número 7, retrasándose un día por causas que así lo exigen.

Del Gobierno civil

Unión Patriótica

Para proceder a la elección y proclamación del jefe provincial de Unión Patriótica y Junta asesora del mismo, conforme a los artículos 18 y 19 que a continuación se insertan de los Estatutos y Reglamentos para su régimen, se celebrará el próximo lunes 17 del corriente, a las 17 horas (cinco de la tarde), asamblea general en el teatro Cervantes de esta capital.

Aún cuando en la votación solo han de tomar parte los jefes locales de cada pueblo, podrán asistir al acto y quedan desde luego invitados al mismo, todos cuantos adheridos a Unión Patriótica, así de la capital como de la provincia deseen hacerlo y a cuyo efecto podrán proveerse de la correspondiente entrada o localidad en la secretaría particular del Gobierno civil.

Al acto podrán asistir así mismo las señoras.

Artículos que se citan:

Artículo 18.—En cada provincia habrá un jefe provincial. Será designado por los jefes locales.

Artículo 19.—La Junta Asesora del jefe provincial se compondrá de seis vocales, tres elegidos entre afiliados vecinos de la capital y designados por el jefe provincial y tres elegidos entre los jefes locales votados por el mismo procedimiento del jefe provincial.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones gástricas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Padrón de edificios

Por la Administración de Rentas públicas ha sido terminado el Padrón de edificios y solares del término municipal de esta capital para el año económico próximo de 1926-27.

Dicho Padrón se halla expuesto en la expresada oficina durante el plazo de ocho días, para que puedan hacerse reclamaciones.

Una reclamación

En la «Gaceta» del día 12 del actual se publicó una resolución del Consejo de Estado, decidiendo a favor del Tribunal para niños de Almería, una competencia de atribuciones entre referido Tribunal y el Juzgado de instrucción del distrito de San Sebastián, de Almería.

SE ALQUILA

una casa de planta baja, con jardín y numerosas habitaciones, en sitio céntrico. En esta redacción informará.

Un impuesto

También ha publicado la «Gaceta» otra disposición ordenando que el impuesto sobre aguardientes y fabricación de alcohol y uros de crujido, etc. el de ochenta pesetas el hectolitro en su volumen real.

Automóvil

Se vende OVERLAND, tipo Sedan, en buen uso y condiciones. Informarán en este periódico.

Jubilación

Se ha confirmado en la «Gaceta» de Madrid, del día 13 del actual, la noticia que dimos hace tres días, de habersele concedido la jubilación por la edad a nuestro antiguo amigo don Cristóbal Bordiu Pérez, Registrador de la Propiedad del partido de Cuevas de Vera.

Confecciones

para Señora y Niña
ULTIMAS NOVEDADES
Trajes, Vestidos, Faldas, Blusas, Paletots, etc.

Almacenes EL AGUILA

Príncipe Alfonso, 7

Por usar armas

Por haber disparado una escopeta contra varias palomas domésticas matando a dos, ha sido denunciado por la Guardia civil ante el Juzgado municipal de Oñes, Antonio Guzmán Carretero.

También ha denunciado la benemérita ante el Juez de Instrucción de Cuevas, a Juan Corbeta Ferrández (a) El Moro, por usar un revolver sin tener licencia para ello.

Subastas

El Ayuntamiento de Instinección ha anunciado la subasta de las leñas bajas y esparto, procedentes de sus montes.

Una caída

En la casa de socorro municipal ha sido curada Fernanda Hernández Aguilera, la que padecía una herida en la región frontal, que se causó al dar una caída casual en el Bulvar, frente al Circulo Mercantil.

Dr. J. Galvez Lancha Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris.
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campoo 1.

A. VZICAINO DENTISTA

Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.
Conde Ofalia 20 pral.

Dr. Rafael Aráez MEDICO OCULISTA

del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5
BOULEVARD, 79.-PRAL.

Página para las damas

GLOSAS

"Reservado para caballeros"

Eva, eterna dominadora, sigue conquistando terrenos para su dominio. Ahora ha invadido las peluquerías, sede antes del hombre. Y, como presagia un periódico barcelonés, día Hegará en que las peluquerías no sean más que un centro de exclusivo embellecimiento femenino... Vivir para ver. Rápida victoria esta de las mujeres que se afeitan la nuca. Es decir: rápida victoria la de la melena. Victoria que ha pasado por tres etapas, por tres grados diferentes. Primer grado: la melena vergonzosa, la melena «que no atrevía a serlo», y que era, sobre la nieve o el ambar de las nuca, como un reflejo o como una somera del antiguo moño... Segundo grado: la melena franca, la melena sincera, la melena valiente; sin rodeos ni ambages de ningún género... Y tercer grado: la melena de hoy, que ya no lo es. Que no puede serlo, porque le faltan pelos para ello, porque es, en la cúspide de la testa femenina, una rara especie de flequillo a la inversa. Claro está que tales épocas, que tales etapas, que tales grados diferentes de la melena tienen también nombres diversos: melena a lo Colón, a lo page medieval, a lo Ninon, a Battina Jacometti, a lo «garçonne», a lo frigiditas... En resumen: varios nombres distintos, un solo montoncillo de pelos verdaderos... Y, paralelo a este pequeño sacrificio de sus cabellos, la mujer ha ido, también, cercenando algunas de sus ideas, algunas de sus ilusiones de antaño; ilusiones e ideas que rimaban precisamente con los bucles, con los rizos, con los cabellos largos... Naturalmente, se imponía la evolución. A la melena «real» había de acompañar una melena «espiritual». Por ejemplo, la melena ha prestado a la mujer nuevas audacias y nuevos deseos. Antes, la mujer no había entrado en una peluquería. La peluquería era — para ellas — un lugar apuesto a azules humedades de tabaco, y al que los hombres iban a afeitarse y a cortarse el pelo con alguna frecuencia. Los hombres. Única y exclusivamente los hombres. Si acaso, existían algunas peluquerías modernistas que contaban, entre sus paredes, con una pequeña habitación «reservada para señoras». Y esta habitación era como un raro palacio al que solo tenían acceso aquellas mujeres crepusculares que se empeñaban en prolongar los resplandores de su juventud «en precepto imperfecto». Realizábase el milagro por misteriosas artes de alquimia, que de milagro y de misterio había en la complicada técnica. Hoy...

... hoy, la mujer es dueña y señora de la peluquería. Es más: es hoy no ocurre solamente en las grandes urbes, sino también en los pequeños burgos silenciosos y polvorientos, adonde parece que no ha de llegar nunca una oleada del progreso. Nosotros hemos visto en S. govia una «peluquería para señoras» establecida en la plaza Mayor. Y cuentan que tal salón hállase ocupado a todas horas por una impaciente legión de damiselas a la moderna que lucen con orgullo sus testas varonilmente rapadas...

Es una fiebre, un afán nervioso... ¿Adonde llegarán? No lo sabemos. Pero acaso ocurra lo que ya predice el diario barcelonés que ha motivado estas líneas. Y es que, dentro de unos años, las peluquerías tengan un pequeño departamento con este letrero poco menos que cabalístico: «Reservado para caballeros».

José Luis Salado

C. de P.

CURIOSIDADES Y RECETAS

Fetidez del aliento

Son diversas las causas de esa dolencia. A veces es debida a una afección profunda de los órganos pulmonares o gástricos, otras al amontonamiento en el canal nasal de mucosidades a consecuencia de la estrechez de los huecos propios de la nariz, y como caso más grave que reclama la intervención del médico, a la presencia de un pólipos, una ocrea, etc.

Las orientales mascan la resina del lentisco; las damas romanas usaban pastillas de hojas de mirra y otras sustancias aromáticas.

Si la fetidez obedece a una afección estomacal, puede emplearse el agua de clorato de cal o las pastillas de carbón, cuya fórmula damos aquí.

Clorito de cal; 2 gramos.
Agua de fuente, 1 litro.
Después de disuelto y filtrado añádase:

Menta piperita, 30 gramos.
Azúcar, 200 idem.
Hacer gargarismos y enjuagues y se quita inmediatamente el mal olor.

Carbon vegetal lavado y pulverizado 1 parte.

Azúcar blanca, 1 idem.

Chocolate simple, 3 idem.

Mucilago de goma, cantidad suficiente.

Hay que moler primero el chocolate con el azúcar, y añadir después poco a poco el carbón. Luego se hacen con el mucilago pasti-

LA RIQUEZA

¿CONTRIBUYE A LA HERMOSURA?

Puede contestarse afirmativamente en el sentido de la ostentación. Pero a la hermosura del cuerpo se ha de unir la del alma, sin cuyo atributo no hay belleza completa.

Una de las virtudes del alma es la filantropía.

Generalmente, el manejo del dinero es cosa reservada al sexo fuerte, al hombre. En materias de cálculo, la mujer no suele rebasar el estrecho círculo de su casa. Pero se ha visto a mujeres millonarias, en Nueva York, intervenir directamente en asuntos financieros; y emplear su caudal en momentos críticos para salvar de la ruina a millares de personas.

Mistress Russell Sage heredó una fortuna de 70 millones de dolares. Fué caritativa en grado sumo. Y he aquí cómo puede la riqueza aumentar los múltiples encantos femeninos. Toda buena acción es un aditamento de hermosura.

pies de profundidad, pero no juntos, sino separados entre sí por una distancia de 20 a 25 centímetros y con la parte ancha hacia arriba.

Cuando el proceso de la incubación se ha efectuado merced al calor de los vegetales, los polluelos rompen la cáscara y salen completamente cubiertos de pluma. Se ha demostrado esto por medio de observaciones.

Patatas estofadas

Se cuecen en agua, se mordan, poniéndolas en una cazuela con manteca, sal, pimienta, perejil y cebollino picados, y un poquito de harina: se mojan enseguida con caldo de carne o de vigilia y un vaso grande de vino según la cantidad de patatas empleadas, y cuando están en punto, se sirven bien sazonadas.

Gigote de liebre en tartera

Debe estar la liebre recién muerta: se deshuesa; téngase prevenida una libra de tapa de ternera, otra de tocino fresco que sea magro, un poco de grasa de vaca, perejil, cebolletas, tomillo, laurel, ajos, pimienta y clavo de especia y se picará todo muy menudamente. Guarnézcase la tartera, cuya tapadera cierre muy bien, con lonjas de tocino, de modo que la cubra toda enteramente, y dentro se echa el picadillo, mezclado con media libra de tocino en trocitos, rociándolo todo por encima con un vaso de aguardiente: se cuece después con lonjas de tocino, y ajustando enseguida cuidadosamente la tapadera, se meterá en el horno para que cueza cuatro horas.

Espaldilla de vaca

Se separan las partes tendinosas, se corta en trozos de dos dedos de recio; macháquense y polvorense con pimienta y sal: luego se pone en las parrillas a un fuego vivo y activo; cuando estén asadas se sirven con una salsa a la Maitre d'Hotel y patatas fritas o con cualquiera otra que sea picante.

Perdices a la catalana

Limpia ya la perdiz, se hace rehogar en una cazuela con manteca; se saca y con la misma manteca se hace un rojo, humedeciéndolo con caldo, sal, pimienta y un ramillete, entonces se vuelve a echar dentro la perdiz, y se pone a cocer: entre tanto se hacen hervir dos puñados de ajos y en otra vasija aparte una naranja agria cortada a ruedas. Un cuarto de hora antes de servirse, se mezcla todo para que acabe de secarse.

Carpa en estofadera

Se prepara exactamente del mismo modo que en la calderada: puede también, si se requiere, ponerse al tiempo de servir un poco de manteca de cangrejos que produce un excelente efecto, o si no un terroncito de azúcar del grueso de una nuez y un trozo de manteca asada con harina. Se presenta entera.

llas de 18 gramos cada una. Tomar de cuando en cuando una pastilla y tragar saliva.

Las neuralgias

Se padece física y moralmente con las dischosas neuralgias, pues además de los crueles dolores que causan, nuestro espíritu se resiente el presentir la desfiguración del semblante, eclipse de la propia hermosura.

Si la neuralgia afecta al estado general, debiera recurrirse a los laxantes. Surten buen efecto, pero no conviene abusar de la anti-pirina y la analgesina, que solo nabremos de tomar mediante la prescripción del médico.

El perfume mas caro

de todos los que existen es el aceite esencial de pétalos de rosa, que, por término medio, se paga en el mercado a 3 960 pesetas la libra, el ambar gris a 2970 y el almizcle a 2794.

El perfume natural más fuerte en el animal, que a la vez es el más permanente.

Curiosidades

En Australia se cria una especie de ave llamada «Talegalo», de tamaño proximately igual del de un pavo, que tiene costumbres muy curiosas.

Las hembras no incuban los huevos sino que fabrican una especie de nidos con vegetales que al descomponerse producen suficiente calor para incubar los huevos. Es tos los coloca la madre a varios

ACTO RELIGIOSO

La Comunión a los presos

Esta mañana, a las nueve, se celebrará el acto de administrar la Sagrada Comunión a los presos de la Cárcel de esta capital.

Será administrada la Comunión por el Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, durante la celebración de la Misa.

El confite ha sido adornado con plantas, gallardetes y otros efectos, estando invitadas a la ceremonia las autoridades y varias entidades.

Agradecemos al director de la Prisión señor B'at eo Ruiz, el atento B. L. M. que nos ha enviado invitándonos al expresado acto religioso.

CALLOS

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO des aparecen totalmente CALLOS Y DURAZAS, OJOS DE GALLO, VERRUGAS Y JUANETES.

Hay muchas imitaciones ineficaces Exigid

UNGUENTO MAGICO

En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 5. - MADRID

De la Comisaría de Vigilancia

Por el caso...

Han comparecido en la Comisaría de Vigilancia, el extranjero peruano industrial don Alfonso Huber Hober, natural de Baviera y el también extranjero don Eugenio Steiger Craur, ingeniero, natural de Suiza.

El primero manifestó que se presentó en la mina «Maria Josefa», sita en Rodalquilar, término de Níjar, un automovil de la propiedad de don Juan López Soler, diciéndole el conductor de aquél llamado Santos, que de orden del señor Steiger abandonase la mina y se marchara a Almería, llevando todos los documentos y efectos que tuviera en su poder y que ya aquí al ver a su jefe, éste le dijo que no había dado tal orden, es decir, que era una «martingala» de alguien. Añadió que como tiene reclamaciones pendientes el señor Steiger con don Juan López Soler, por la instalación de una maquinaria para beneficiar los carbones de dicha mina, le parece que el objeto fue que esta quedara abandonada por parte del único empleado del señor Steiger, con algún objeto.

Por maltrato

El primer señor de violín don Francisco Juan y Juan, ha denunciado haber sido maltratado de palabra y obra por Esteban González...

También denunció Miguel Morales Puertas que lo había maltratado Antonio Puertas Lengua...

Por último, Francisco Hernández Felices, presentó denuncia contra el dueño del café «Lion d'Or», Rafael Usero Calatrava, porque este le dio una bofetada, sin motivo alguno, al encontrarse parado en la mampara de dicho establecimiento oyendo la música.

Juzgado Municipal

DIA 15

Distrito la la Audiencia

NACIMIENTOS.—Angel Martínez Martínez y José de las Heras Medina.

DEFUNCIONES.—María del Carmen Aguilera Calvo, de tres meses, de atrepsia; Antonio Muñoz Pérez, de 63 años, de angina de pecho; Diego Bernabé Corella, de 72 años, de hemorragia intestinal, y Dolores Enciso González, de cuatro meses, de eclampsia infantil.

MATRIMONIOS.—Pedro Plaza Ortega con Dolores García Hernández.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Enrique Berguel García.

DEFUNCIONES.—Joaquín Hernández Ropeso, de tres meses, de enteritis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Antonio Villegas

Abogado

Asesorías Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas. Teléfono número 317. Reina, 14, pral.—Almería.

Correos y Telégrafos

Nuevo sello

El Gobierno Filipino ha ordenado que sea puesto en circulación un sello con el retrato del capitán Gallaiza y de su aparato, para conmemorar el brillante éxito del vuelo Madrid Manila.

Movimiento de estaciones

Han quedado clausuradas provisionalmente las estaciones telegráficas del Estado, de Terredorjme (Jaén) y Carbonero el Mayor (Segovia).

—Ha sido abierta nuevamente al servicio la estación telegráfica del Estado, de Puente Cesures (Pontevedra).

—Ha vuelto a prestar su servicio de día completo la estación telegráfica del Estado de Eida (Alicante).

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OJOS, NARIZ Y GARGANTA. CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

H. GIRALDA

OBISPO ORBERA, 11

Este acreditado hospedaje ha pasado a ser propiedad de don Serafin Espinosa, lo que tiene el gusto de ofrecer a sus numerosos amigos y a la clientela de dicho hospedaje.

Servicio esmerado y precios económicos.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nuevas francesas
Coke Metalúrgico Cardiff
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

FARMACIA Y LABORATORIO

DE

JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.

Apositos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos líquido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos. Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

NUEVA DROGUERIA

El Arco Iris

TIENDAS NUM. 8

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Junto a la sombrereria de José Plaza.



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que reemplaza ventajosamente a la leche fresca en la alimentación de los niños y en los usos domésticos. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, Gran Via Layetana, 41 Barcelona.

Para combatir con éxito

a TUBERCULOSIS y los CATARROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

FAGIFOR "Cito"

Vendedor

EUGENIO de BUSTOS.

Calle de Granada 35 y 37

NODRIZAS

Tomad el Tesoro de las Madres Alimentas, y mejora la leche. Venta farmacias y Droguerías.

Moderna Clínica Dental

Y

Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—Bulevard del Principe, 47. Teléfono número 147.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorrrias (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE

DON JACINTO SASTRE

General Sotomayor, 12

PRECIOS MODICOS. Consulta especial para enfermos de 6 a 8 de la noche.

Número de doce páginas

El mejor
Purgante
Aguas de

CARABAÑA

Depurativas
Antibiliosas
Antiherpéticas

JABON DE SALES DE CARABAÑA

Medicinal y de tocador. -- El mejor para las afecciones de la piel.
Pastilla, 1'50 Ptas. Pedidos Hijos de R. J. Chávarri, Lealtad, 12. Madrid. De venta en perfumerías y droguerías.

Conserve la belleza

del peinado

afeitando

la nuca

con



Rosaniel

No hay nada tan feo como el cabello cortado cuando la nuca está sombreada de pelos que renacen. -- ROSANIEL resuelve este problema de elegancia y representa tal comodidad y economía, que se ha hecho imprescindible en todo tocador. -- Usted misma en su casa, sin molestia, puede tener siempre la nuca como al salir del mejor peluquero

ROSANIEL se vende en las buenas perfumerías a 10 ptas. frasco para 25/30 aplicaciones.
Concesionarios: FRANCE EUROPE - Layetana, 21 - BARCELONA

LA TRIBUNA

Sección de compra venta

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. -- MADRID.

OFERTAS

Ofrecemos capital para primeras y segunda hipotecas sobre fincas rústicas y urbanas.

Nos encargamos del cobro de toda clase de créditos.

Tenemos ofertas de saltos de agua, algunos de ellos valorados en más de cinco millones de pesetas.

DEMANDAS

Compramos importante finca rústica que produzca como mínimo el seis por ciento líquido. Preferible en región andaluza.

Aceptamos capitales para emplear en hipotecas y compra venta de fincas, con el máximo de garantías e intervención directa de los interesados.

Todo el que desee comprar o vender fincas, saltos de agua, etc. o realizar hipotecas, acuda a

LA TRIBUNA

Entidad que ha obtenido un éxito extraordinario durante años por la seriedad de sus tratos, como lo acreditan el gran número de transacciones realizadas.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA Plaza de Canalejas, 6, Apartado 35. -- MADRID.

Este número consta de doce páginas

LA CAMARA PATHE-BABY

Pone la cinematografía al alcance de todos por medios sencillos y precios módicos.

¡Qué satisfacción poder contemplar en la pantalla a vuestros familiares, tal como se comportaban antaño!

¡ES EL PASADO QUE REVIVE!

NOTA. -- Cada caja de película virgen va acompañada de un VALE para el relevado económico. Exijalo al comprar aquellas.

De venta en los Comercios Fotográficos, Bazares y Similares

PATHE-BABY, S. A. E.

Rambla Cataluña, 8. -- BARCELONA.

REMITE CATÁLOGO GRATIS A QUIEN LO SOLICITE

CASA IMPORTANTE DE MAQUINARIA

necesita nombrar agentes en todas las capitales de provincias y pueblos importantes, para la venta de máquinas para panadería, motores ingleses de aceites pesados, maquinaria para fabricar hielo, cámaras frigoríficas, neveras eléctricas automáticas y otros artículos. Se preferirán las ofertas de los que posean conocimientos técnicos o tengan talleres mecánicos o similares.

Dirigir la correspondencia a P. 2283 B, Apartado de Correos, 228 --BARCELONA.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana Ila, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Caliao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Junio el vapor BUENOS AIRES

con escala en Cádiz.
Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Mayo vapor MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.
Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Junio el magnífico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife.
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA CIUDAD DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

EL MEDICO DICE

PIPERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL
**ACIDO
URICO**

*La más rica en principio activo,
siempre imitada, jamás igualada*

EN TODAS LAS POBLACIONES
SE HA PROPUESTO EL USO DEL
LICOR DE POLO
POR RECONOCERLO SUS
CONSECUTIVOS CONSUMIDORES
COMO EL MEJOR DENTIFRICO
MÁS PODEROSO ANTISEPTICO

MEDIO SIGLO
DE ÉXITOS CRECIENTES
ES SU MAYOR ELOGIO

Blanquea y limpia la boca
y fortalece las encías la pasta
centrifuga ORIVE.

CREMA

SERVUS

PARA EL CALZADO

Productos Químicos Hispano-
WBSZYNSKI S.A. Badalona

Tarde o temprano
no entra el AMOR
en las casas

Abraje de par en par las
puertas de la caya y con
menos tiempo y esfuerzo
tendrá siempre limpias
y brillantes los objetos
de metal

La pasión
AMOR
es la mejor y más eco-
nómica para limpiar
y pulir los objetos de cobre
y latón

De venta en toda España

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES
ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de
la matriz, desprendimiento de riñones
con aparatos de quebraduras de ingle y
ombiligo. Fajas de goma para reducción
Aparatos para la desviación de la espina
dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está auto-
rizada por los médicos especialistas de
esta capital y premiada en el concurso
nacional.

Manzana, 2, piso segundo, esquina
la de Trajano.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPAÑÍA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000,000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

59 AÑOS DE EXISTENCIA

- Seguros contra incendios - Seguros sobre la vida - Seguros de valores
- Seguros contra accidentes
- Seguros Marítimos - Seguros de Responsabilidad Civil

SUBDIRECTOR EN ALMERIA
JOSÉ ROMERO BALMAS

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Para estar debidamente informados, lean este diario
decano de la prensa almeriense